

JOHN BOEKHOFF, VELKOOBCHODNÍK, všeho druhu vínem, lihovinami a likéry, 413-415 Jižní 15. ul., Omaha, Neb. Telefon 805.

DVOŘÁK & PAYNE, velkoobchodní komisionářský závod, kupují a prodávají maslo, vejce, drůbež, zvěřinu, telecí maso, atd. v číslu 417 Jižní 11. ulice. Telefon, 1352. Omaha, Nebraska.

The Chicago Lumber Co. of Omaha, kde lze výhodně nakoupiti stavební dříví. Frank Příborský, 144 a Marcy ulice, OMAHA, NEBRASKA.

Lee-Clark-Andreesen Hardware Co., Tlačené, vyrážené a lakované plechové náčiní. Cínovaný plech, železný plech a kovové zboží. 1219-1223 Harney ulice, OMAHA, NEBRASKA.

South Omaha Brewing Co. B. JETTER, majitel, výtečné pivo obyčejné, jakož i zvláštní druh "Pale Export." Telefon v South Omaze 8.

METZŮV PIVOVAR, vyrábí vyhlášený a po celém Metzův ležák. Objevnávkám věnuje se západě za nejlepší uznání zvláštní pozornost.

Omaha Brewing Ass'n Pivovar, vyrábí v sudcích i lahvičkách a po celém západě rozestřelá výtečný ležák.

Koníček náš, vždy byl a bude prodávati nejlepši kamna vařící i vytápěcí za ceny nejnižší. RADIANT HOME, GARLAND KAMNA, Monitor, Majestic a Quick Meal, BECKWITH-ovi právě "ROUND OAK" kamna máme za \$11.00.

Paroplav. Spol. Sev.-německého Lloyd, Po parolodích expresních nejrychlejší jízda přes moře za 5 dní 15 hod. a 10 minut. Přeplavní ceny, Hlavní úřadovna: OELRICHS & CO., Hlavní jednatelé pro západ: H. Claussenius & Co.

Hambursko-Amer. akciová paropl. spol, Po parolodích expresních nejrychlejší jízda přes moře za 5 dní 21 h. Přeplavní ceny, HAMBURG-AMERICAN LINE, 37 Broadway, New York, N. W. cor. Randolph & LaSalle Street, Chicago, Illinois.

PROČ... ZASTAVITI KRUTÝ KAŠEL? Každý ze zkušeností dobře ví, že suché a stále pokračující je velmi vyčerpávající a že často je předchůdcem nebezpečného onemocnění plicního aneb suchotná. Sýkorové ho Plicního Balsámu

Mor velkoněmecký. ("Národní Politika")

Sotva že zaplašená pffšera morové náklady, která v hlavním městě říše naší, Vídně, se objevila, šifřic zděšení a rozčulující myslí všeho obyvatelstva, přesvědčili se národové rakouští o nebezpečí jiné morové nákazy. Pohřbchu že příslušná činitelové nezakročili s náležitou rozhodností proti této nákaze hrozící v jejím zárodku a že morová blíza ta již dávno se tu šíří a stále více dobývá půdy. Poslední vystoupení posl. Schoenerera v zákonodárném sboru říše podalo neklamný důkaz o síle a prudkosti morové nákazy průšačkého velkoněmecké a dodatečně jeho slavné prohlášení, že názory, jež pronesl, jsou projevem většiny německého obyvatelstva Rakouska, jsou smutným dokladem, kterak se tato hlíza zmočila. Nedosti však na tom, že na říšské radě proneseny byly zásady a hesla všenněmecká, Rakousko úplně ignorující a bagatelisující politiky německolidových radikálů, s hesly těmi a zásadami se nyní mnohem úsilovněji nežli dříve seznamuje lid na schůzích, v nichž se rozeřstvaný širokým vrstvám apoštoluje myšlenka protirakouského všenněmecké jakožto jediná jeho spása a záchrana. Posl. Wolf vystoupil dne 12. listopadu jako apoštol všenněmecké na veřejné schůzi, svolané německým lidovým spolkem v Jablonci n. N., kdež ovšem jest dosti již zkypřená páda po zásady Schoenererovsko-Wolfovské. Na schůzi této mluvil posl. Wolf



DOMOV WASHINGTONŮV, starodávny dům Jumelův ve Washington Heights v New Yorku, v němž otec vlásti bydlel v nejkřiklavější době v ilky za neodvlastlost, má býti kamni do postranní odštěňování, čímž ovšem New York opětno o jednu památku historickou přilije.

o politické situaci a o postavení Němců v říši naší. Odsoudil německé souřučenství a projevil spokojení, že se úplně rozložilo. Takové souřučenství již nikdy Němci nebudou osnavati. Vědomí německé a radikalismus musí pojit Němce, kteří již v Rakousku vše nestrpí a nedovolí, aby ze hřbetů jejich dřený byly femeny na útraty méně cenných(?) národů, kteří jsou cizopánský(?) na německém těle. Vláda z německého těla vykrajuje kusy masa a hází je českému lvu na pospas. V říši naší musí platiti jediné německé nadpráví a ku platnosti musí býti přivedena německá síla. Němci nesmí již nadále provozovati politiku psovské pokory a lžbati ruku, která je karabáčuje. Karabáčem na Němce jsou jazykové nařizení. Ve schůzi této vystoupil Wolf také jako deklamátor a přednesl velkoněmeckou bojovou básně "Hannenturm", v níž se hlásá heslo, že celá Evropa musí náležeti Germánům a k tomu nechť jim dopomůže Bůh a ostří německého meče. Dovožoval dále výhodnost toho, kdyby Němci přestupovali ku protestantismu, neboť by pak jako protestanté uzavřeli se svými německými bratry v říši ještě pevnější svazek a spojenství. Také hned oznámil akci v příčině přestupování Němců ku protestantismu, která bude mít tak ohromný výsledek, že se klerikální strana tomu podiví. Situace pro Němce v Rakousku musí se změnit, ale toho nedocílí se řečmi v parlamentu ani resolučními ve schůzích, nýbrž krví a železem. Toto jsou sporé jen ukázký zásad a hesel, která hlásal německému lidu v Jablonci tento apoštol náklady protirakouského a protidynastického všenněmecké. Dne 12. listopadu hlásal je na severozápadě Čech, sítza vystoupil s nimi pohostinsky na Moravě a jiný den v Rudohol.

Můžeme býti ochotni, poskytnouti Francii všemožné záruky ve pffčíně přístupu jejího obchodu k Nilu, ale diskusse, o zásadě právě mnou vytknuté, jest nemožná. Na ústup Marchandův z Fašody musí přirozeně následovati i vyklizení všech oněch posic, kteréž byl Marchand zřídil na území, jež někdy Egyptu bylo náleželo. Bylo-li by ale možno pokládati Marchanda pouze za nositele civilizace, byly by tím ovšem úplně odstraněny všechny obtíže, kteréž ohrožovaly přátelský poměr Anglie k Francii.

Ostatně také před fašodským případem nebyl poměr k Francii veskrz uspokojivým. K úplnému dorozumění bylo by žádoucí, aby francouzští politikové konečně zřekli se taktiky, kterouž sledovali po mnohá leta s úmyslem, činiti anglické politice obtíže ve všech dílech světa, také tam, kde Francouzové materiálních zájmů nemají. Obsazení Fašody bylo vrcholem takového počínání, jež Anglie musila za nevládné pokládati.

Lord Chamberlain vykládal pak, jak francouzské požadavky také v New Foundlandu stále rostou, jak Anglie byla donucena i v Západní Africe utvořiti novou armádu k obraně pozadí svých osad proti vpádům Francouzů, kteří prý dokonce byli prý napadli i náčelníky kmenů, stojících pod britským protektorátem.

Také na Madagaskaru byl prý anglický obchod Francouzů zničen a všude ve světě sesilován byl prý vliv francouzský bez ohledu na citlivost a zájmy Angličanův.

O poměru k Americe vyjádřil se Chamberlain, že dříve byly neshody mezi Anglií a Uníí, nyní ví prý už lid americký, že za poslední války srdce anglická byla pro něj. Přátelské tyto city byly prý Američany opětovány.

Řečník projevil na konec naději, že shoda ta potrvá i v budoucnosti a že oběma státům těmto podafí se zabezpečiti světu mír a civilisaci.

Z ČESKÝCH VLASTÍ.

Odsouzen k smrti provazem. Hrozný případ ze života venkovského líčen byl před porotou plzeňskou dne 9. listopadu t. r. Souzeni tu byli Matěj Mueller, 44letý rolník z Novákovic u Klatov a jeho tchán Josef Denk, pro vraždu, již se dle obžaloby dopustili dne 6. září t. r. na silnici z Klatov do Novákovic vedoucí na spulobčanu svém Jos. Eichingrovi. Dne 6. září t. r. konal se v Klatovech výroční trh. Téhož dne byli všichni jmenovaní v Klatovech a po celé odpoledne popřeli. K večeru přišel do hostince též tchán Muellerův a stěžoval si, že je právě Eichinger na dvoře spolíčkoval. To byla voda na Muellerův mlýn! Měl již dávno na Eichingra s vrchu a nepřátelství mezi nimi bylo stále různými soudními spory stupňováno. Rozzuřen opustil se svým tchánem Denkem hostince a pffčíní cestou nadešli Eichingrovi, který se se svou manželkou a dcerou po silnici z Klatov k Novákovícům ubíral, takže mu přišli vstříc. Ani slova nepromluvil, zasadil Mueller Eichingrovi pod čelo tak prudkou ránu, že se Eichinger ihned skácel k zemi. Čím Mueller Eichingra uhodil, nebylo určité výpátřáno. Bezpochyby kusem cihly, která byla na místě činu nalezena. Pokřikem manželky a dcery jeho sběhli se ostatní venkované z trhu domů se ubírající, činili pokusy Eichingra vzkřísiti, ale marně. Po dvou měsících pohnán byl Mueller před porotu plzeňskou, obviněn ze zločinu úkladné vraždy i se svým tchánem Denkem, jež žaloba ze spoluviny vinila. Oba obžalovaní popřali, že měli v úmyslu Eichingra zavraždit. Mueller poukazoval k tomu, že prý Eichingra slabou holi udeřil, aby pomstil svého tchána, kterého prý ten způlčkoval, ale během přelíčení vyšly tu závažné věci na jevo, o nichž se obžaloba ani nezmiňovala. Ředitel policejní stráže klatovské pan Zuna ztvrđil, že před časem zavražděný Eichinger přišel na policejní strážnici klatovskou, žádal, aby byl policisty k Novákovícům doprovázen, poněvadž prý Mueller naň na cestě čeká, chtěje jej zavraždit. Soudní adjunkt pan dr. Růžicka z Klatov doznal, že při přelíčení, které on vedl na obžalobu zavražděného Eichingra podanou proti Muellerovi, že Eichingra obvinil z klivé přisáhy, při kterém byl Mueller na

osm dní do vězení odsouzen, řekl Mueller, že dříve nebyde mít pokoj, dokud Eichingra nezabije. Byv napomenut p. drem. Růžickou, aby se zdržel takých výroků, že by pro ně dostati se mohl před krajský soud do Plzně, řekl prý: k čemu by byly kriminální — nadarmo že se nestaví a jemu že je vše jedno! Ostatní svědci dokázali, že Mueller několikrát Eichingrovi smrti vyhrožoval a že se Eichinger obával, že slib svůj Mueller splní. Schopen k tomu byl! Rovněž sensaci v soudní síni způsobilo vypočtení všech trestů Muellerových. Týž byl několikrát odsouzen pro těžké ublížení na těle — měl! zvlášť manii lidem lebký sklenicí rozbítjeti — a pověst jeho objevila se všude velmi smutně. Manželka jeho má celý bývalý jeho majetek připsány na sebe, k čemuž Mueller odhodlal se prý z té příčiny, aby nebyl nucen lidem, jím ve rvačkách poraněným, platiti léčebné a bolestné. Pro své neurvalé chování nemohl prý se ani dlouho oženiti, neb žádná nevěsta nechtěla se státi ženou člověka tak surového. Následkem toho nebylo Muellerovi platno ani přiznání se, ani zapřírání a porotci přisvědčili ku hlavní otázce zločinu vraždy se týkající i hlasy kladně. Rovněž tchána jeho Josefa Denka uznali i hlasy vinným spoluviny. Soud pak uznal Muelleru vinným zločinem úkladné vraždy a odsoudil jej k smrti provazem. Josef Denk odsouzen byl k těžkému tfináční-měsíčnímu žaláři. Mueller přijal rozsudek dosti chladně a radil se hned se svým obhájcem p. drem. Petákem o krocích, jaké učiní k zrušení rozsudku. Když byl odvěděna ze soudní síně, trpce zaplakal. Vzpomenul snad svých nezaopatřených sedmi dítek, jímž neurvalostí svou byl smutný osud připravil.

Postřelila se. Zvláštní případ pokusu sebevražedného oznamuje se z Tršic na Moravě. U pana Závodného v Tršicích sloužila jistá dívčina ze Žerovic. Dne 5. listopadu o 11. hodině večer vyšla dívčina za humna a tam se střelila z revolveru do pravého spánku. Zůstala bez vědomí ležeti na místě až do druhého dne odpoledne, kdy teprv byla ještě živa nalezena. Nešťastnice, jež si zvolila smrt zastřelením, byla matkou dvou nemanželských dětí, které měla v ošetřování u své matky. Měla se státi opětně matkou a to snad si vzala tak do hlavy, že volila dobrovolnou smrt.

Přednáška americké Čechy v Praze. Jak se z Národních Listů ze dne 17. listopadu dovídáme, hodlal uspořádati spolek Minerva v Praze (snad i uspořádal) v měsíci listopadu tři veřejné přednášky, z kterých jednu o tematu "Žena a věda" slibila přednesiti americká Češka, slečna MUDra. Vlasta Bejčkova, diplomovaná doktorka medicíny z Clevelandu, která již přes rok dlí v Praze, aby doplnila své vzdělání hospitováním na české lékařské fakultě tamější.

Chas. Shiverick & Co. 12. a Douglas.

Ustanovili jsme se nabídnouti obecněstvu pro nastávající



za velmi snížené ceny. Oudřelili jsme právě z továren východních veliké zásoby ozdobných novomódních železných javorových a mahagonových postelí, elegantního nábytku do pokojů, jakož i rozkládací stoly do jídelen, nové druhy jídelních židlí a jiného skvostného nábytku. Abychom osvětlili a rozmanžili prodej náš, snížili jsme veškeré zboží v našem oboru na ceny mimořádné, jež nám záleží zabezpečiti náva. kupujícího obecnostem.

Chas. Shiverick & Co. Taroky! Taroky!

Stojí pouze \$1.00. Se zásičkou \$1.10. Použijte nízkých cen! Záležíte objednávkou pod adresou! Pokrok Západu, Omaha, Neb.